

EL PERIÓDICO

En la capital 15 cts. semanales

Año VI — Núm. 1536

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración: Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

PARA TODOS

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante: Lunes 3 de Julio de 1916

Pagos por adelantado

Inmoralidades políticas

Si hubiera una ley que las castigara, el papelucho ese de los liberales que tan frecuentemente toca el ridículo, estaría sentenciado ya, lo menos a cadena perpétua.

«El Día» es el que quiere moralizar a los demás con sus chavacanerías y desaciertos y es que algo hay que decir para llenar la plana y media esa, que no llenan de anuncios, y que más les valiera llenarla ante la poca idoneidad para emplearla en lo que ellos quieren y mucho menos por cabezas, a excepción de una que reservo el nombre y que no es la de su organista director, incapaces de discurrir periodísticamente lo que cualquiera con menos motivo que todos juntos, discurriría con más acierto.

Hay errores tan monumentales, tan estúpidamente cometidos y en los cuales se destroza tan despiadadamente la gramática, la literatura y todo lo destrozable dentro de esta noble profesión, que cuando por desgracia llega a mis manos pecadoras este papelote, inconscientemente me mueve alguna necesidad muy digna de sus servicios y si por el contrario algún contertulio me hace notar alguna de estas desajustaciones, antes de llegar al final y conocer el pseudónimo, digo, esto es propio de Aristarco o Geme, el iluso por excelencia.

Les hay otros tan despreciables y repulsivos que enseguida salta a la vista la batuta del músico mayor, que es tal su desconcierto que difícilmente podrá afinar a los que dirige cuando él no sabe por donde vá, y uno de los muchos que comete es el que motiva estas cuartillas por que claro, callar, sería adoptar una borreguil confirmación que en nosotros nunca han de ver.

A propósito del pacto entre liberales de distinto cuño dice el órgano en cuestión que bien pronto nos venceremos de la fuerza de este partido, cuando lleguen unas elecciones, el partido liberal designará sus candidatos y veremos su triunfo; coronado por el más odioso caciquismo, es lo que ha debido añadir para ser todo lo imparcial que quiere.

Es altamente asqueroso que se quiera persuadir por la fuerza y no por la razón; seguros estamos que triunfarán, vergonzoso es tenerlo que confesar, pero la verdad del hecho es esta y nada más.

Triunfarán como han triunfado siempre desde que Alicante no es ni más ni menos que un feudo de políticos de tizona, triunfarán no por la voluntad del pueblo de cuyos desti-

nos hacen mangas y capirotos, sino por la fuerza abrumadora que los cobija y ampara.

Triunfarán con la misma sin razón que se presentaron al no ser requeridos para el cargo que aspirasen por la soberana voluntad hasta de los mismos que van a darles su beneplácito con el voto, pues quien duda que en la mayor parte de las veces obligan a emitir el sufragio en contra de sus creencias a muchos que abominan de los procedimientos caciquiles de que se valen para alcanzar la victoria.

Ante estas manifestaciones, ante este cobarde alardear de fuerza, hay que sucumbir y pasar por la execrable burla de oír luego desde un escenario «yo fulano de tal a quien inmediatamente habeis elevado al sitio que ocupo» cuando el público que lo escucha si pudiera se levantaría y le diría, *calla mentiroso*, que tu estás ahí no por nosotros, sino por la Sociedad que te aseguró del riesgo de no fracasar, por esa Comandita del Chanchullo, Pucherazo cohibición de libertades y C.ª por ese trust político que tenéis formado y que a cambio de muchas, pero de muchísimas ilegalidades, podéis mantener.

Decid vosotros, pasivos lectores míos, si esto no es una inmoralidad política, si estos blasones de falsas artimañas debieran existir y si al tolerárseles la vida en medio de la demoralización en que vivimos si no les valiera más callar a esos que quieren moralizar a los demás cuando ellos mismos empiezan por tener un concepto tan bajo de la moral que conociendo los medios de que se valen se jactan luego de una victoria que llaman ellos y que para nosotros no es más que una infamia de las que no tienen nombre.

Ya lo sabéis republicanos, socialistas, integristas, conservadores, aquí no hay más razones que las que estáis viendo, mañana vendrán unas elecciones provinciales que son las primeras que tenemos a la vista y triunfarán los candidatos que quieren los liberales para lo cual han tenido que obstruir la inclusión en el censo a una serie de personas que con tanta legitimidad reclamaban este derecho que les fué denegado por no haber recibido la bendición papal de don José Frances Rodríguez o don Alfonso de Rojas, y de todas estas tropelías, de todas estas arbitrariedades y abominaciones políticas es de lo que más presume «El Día» ¡con su no poca jiba delator y avergonzante corte.

Josefa Araeil Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

En defensa propia

(Continuación)

El director del periódico local «El Día», a pesar de codearse desde la infancia con tipógrafos, la falta de fósforo o materia gris le impide raciocinar y de ahí que, por lo que se desprende de sus escritos, no se ha compenetrado de la importancia que en la actualidad tiene el tipógrafo; pero ya que por la lectura del consabido suelto salta a la vista que la ignora, creemos prestarle un señalado favor al liberal de siempre, según nos hizo saber por medio de un artículo titulado «Por qué soy liberal?» que guardamos como oro en arca, en qué consiste esa importancia y al efecto nada mejor que reproducir las siguientes bien escritas líneas, debidas a un distinguido escritor y periodista madrileño, el que por desgracia para las letras patrias ya nos abandonó para siempre. Dicen así:

«LOS IMPRESORES

El pensamiento humano cruza los espacios, se reproduce con formas distintas, según los países y levanta al hombre en saber los espacios soberanos de la ciencia.

»Los actos se perfeccionan, el estudio se facilita a las clases menos acomodadas y todos los hombres pueden acudir al gran mercado de las ideas, que forman el conjunto de su inteligencia.

»La humanidad se unifica, se transforma, se engrandece con la civilización y el hombre halla en todas partes el reflejo de la luz divina.

»¿Quién es el autor de todo esto?

»¿A quiénes se deben estos bienes inapreciables, estos adelantos del ingenio humano?

»A la imprenta, y solo a la imprenta; a los cajistas, a los ajustadores, a los prensistas, que recogen el borrón del escritor, apenas inteligible, para convertirlo en líneas correctas, elegantes, en páginas múltiples y en libros ordenados.

»A ellos se deben los adelantos morales y materiales; a ellos el poder de la elocuencia y de la inteligencia; a ellos el progreso de las artes, de la industria y del comercio.

»No hay que dudarle; los impresores son para la ciencia y para la literatura, lo que los labradores para la tierra. Su importancia es incalculable; su nobleza se halla en todos los libros, en todos los impresos. El trabajo del impresor ha sido, es y será, el cuerpo del pensamiento escrito.»

Y como de todos los oficios han nacido hombres ilustres, aunque ilustres deben reputarse los impresores que ilustran la multitud, recordaremos a algunas notabilidades, pues utilizando las horas de descanso, alternaron con el trabajo mecánico de las cajas, el sublime del estudio y de la meditación para elevarse en las ciencias:

Benjamin Franklien, el inventor del Pararrayos, fué tipógrafo.

Michelet, historiador francés, fué tipógrafo.

Juan Rivio, ornamento de la Orden Agustiniana, fué tipógrafo.

Sickleé, diplomático y general norteamericano, fué tipógrafo.

Luis R. Gachat, Bibliotecario general de Bélgica, fué tipógrafo.

Pedro José Prandhen, filósofo social, francés, fué tipógrafo.

Fermín Didot, el célebre editor francés, fué tipógrafo.

Enrique George, el autor de la importante obra *Progreso y Miseria*, fué tipógrafo.

Mr. Abbel, propietario y director del periódico de Baltimore (Estados Unidos), titulado *The Sun*, fué tipógrafo.

Honorato Babrau, famoso novelista francés, fué tipógrafo.

Bruce, célebre personaje de la Revolución francesa, fué tipógrafo.

Y desistimos de seguir recordando nombres de tipógrafos ilustres, porque de hacerlo, haríamos algo extensa la lista.

Lo que sí haremos, es recordarle al colega liberal, que en nuestra misma patria hay, hoy día, tipógrafos que le dan lecciones de sociología, de administración y de otras muchas cosas al director de «El Día»; él, tan competente que dice que es en todas materias, y si quiere saber sus nombres se los diremos: Morato, García Clujido, Pablo Iglesias, García Cortés y otros. Sus escritos y sus discursos

bien claro dan a entender que es una verdad inconcusa lo que decimos.

Sigamos desenmascarando al liberal colega.

Mientras que el Director de este periódico se admira de que un tipógrafo sea a la vez Director de un periódico, consiente y además asiente a que Aristarco, su compañero de redacción, un día ataque a la higiene, enviando un paquete de olorosas flores a la redacción de un colega local; otro día ejecute actos en un salón de espectáculos públicos que merecen censuras de los mismos periodistas, y ya en el terreno de los ataques, otro día la emprende contra los gloriosos e inmortales autores de los trabajos en prosa y verso que integran las páginas de los Manuscritos de Paluzie, los que califica de rípios, y en particular, la festiva poesía que se ocupa de (la víspera de San Juan) por lo que todo esto hace que la dignidad vaya por los suelos, la corrección por las nubes y el sentido común por los aires.

Ya lo saben los dignos e ilustrados profesoras y profesores de instrucción primaria, así de escuelas nacionales como de las privadas: Destierran de las mismas el Manuscrito de Paluzie, porque en opinión de «Aristarco» y el asentimiento del abogado Ferré, en dicha obrita hay rípios, y a la niñez no se le deben enseñar rípios.

Y pensar que el director de «El Día» ostenta un título académico que le da derecho a pasar por culto e ilustrado!

Oh, cerebro privilegiado de Mengual; cuánta razón tuvistes al afirmar con tu célebre carta que Ferré no sabía lo que se llevaba entre manos!

Esto me convence de que la carta de Mengual debe ser guardada. La guardaremos.

UN TIPOGRAFO

Teatro de Verano

Anoche debutó en este espacioso teatro el excepcional artista Sanz, tan aplaudido por todos los públicos de España y del extranjero.

Este notable ventrílocuo nos presentó su compañía de autómatas que hicieron las delicias del público que rió a mandíbula batiente durante toda la noche.

Los autómatas de Sanz son tan perfectamente acabados, que en las conferencias, discursos y monólogos que recitan, llegan a entusiasmar al público como si fuesen verdaderos artistas.

Esta noche selecto y variado programa.

Para muy en breve se anuncia el debut en este teatro, de la compañía que dirige el primer actor don Francisco Fuentes, quien dará a conocer al ilustrado público alicantino la última producción del eminente y genial dramaturgo don Jacinto Benavente, titulada «La ciudad alegre y confiada», que es la segunda parte de «Los intereses creados».

Dicha compañía dará un corto número de representaciones.

El Corpus en San Antón

Ayer tarde se verificó la procesión del Corpus en el populoso barrio de San Antón.

En las calles de San Vicente y Díaz Moren, los balcones de las casas se hallaban elegantemente adornadas con ricas y vistosas colgaduras.

Como en años anteriores la procesión ha resultado magnífica y las lindas muchachas del barrio han lucido sus mejores trajes y su incomparable hermosura.

Anteanoche la Banda Municipal de música ejecutó en la calle de San Vicente las mejores piezas de su vasto repertorio.

El dueño de la funeraria situada en la calle de la Infanta D. Diego Llopia, repartió entre los pobres 500 raciones de comida en la Cocina Económica.

En resumen: La fiesta ha resultado lucidísima por todos conceptos.

La Prensa madrileña

Nuestro apreciable colega madrileño «El Socialista» publicó anteayer el siguiente telegrama.

FEUDOS DEL CACIQUISMO

UN PERIODISTA ENCARCELADO

«Alicante, 30.—Ha sido encarcelado el director del valiente diario El Periódico para Todos, por sostener una enérgica campaña contra los abusos y canalladas de los caciques de Alicante.

La clase trabajadora acompaña con su estimación al periodista perseguido, y le alienta para que continúe su obra honrada.—Juan de Luz.»

Agradecemos en lo mucho que valen las frases que nos dedica tan estimado y batallador diario.

Villafranqueza

Continúa en el mismo estado de abandono el trozo de carretera desde la Cruz de piedra hasta el pueblo.

El agua escasea más cada día, hasta el extremo de que a las nueve de la mañana ya no mana, la única fuente en donde los vecinos se abastecen de este imprescindible líquido.

El alumbrado particular y público solo luce a intervalos, quedándose completamente a oscuras el pueblo, durante algunas horas de la noche, dándoles con esto facilidades a los cacos para realizar con más seguridad sus hazañas.

Sin embargo, el señor alcalde continúa siendo tan apático como siempre.

En lo único que demuestra energía y entereza es en el cobro del impuesto de consumos, pues sin contemplaciones de ningún género obliga al pago de dicho impuesto.

Y ahora una pregunta: ¿por qué el Ayuntamiento de Villafranqueza no

ingresa lo que por contingente provincial le corresponde, con la misma religiosidad que cobra los impuestos?

Pues si el alcalde apremia a los vecinos por el impuesto de consumos nada más justo también que el Ayuntamiento pague los miles de pesetas que adeuda a la Diputación.

Quien cobra, debe pagar. Si los gastos disminuyen, nada más lógico que disminuyan también para el pueblo las cargas municipales.

El sábado por la noche debutó en este teatro la compañía de zarzuela de género chico que dirigen D. Francisco Hernández y D. José López Fajardo, en la que figuran las típias señoritas Martínez y Braceli.

Pusieron en escena «Chateaux Margaux», «El que fuch de Deu» y «Un sabater filosófico», siendo muy aplaudidos los intérpretes de dichas obras.

El público quedó satisfechísimo y con deseos de aplaudir nuevamente a estos modestos artistas.

La nota desagradable corrió a cargo de la empresa del alumbrado, por las muchísimas deficiencias que en él se observan.

El teatro quedó completamente a oscuras muchísimas veces, teniendo que suspenderse la representación de las obras durante algunos minutos.

Esto, a nuestro entender constituye un abuso que el alcalde no debería tolerar, imponiendo fuertes multas a la empresa del alumbrado, pues de lo contrario nos veremos obligados a suprimir toda clase de espectáculos públicos.

El alcalde debe velar por el bienestar del pueblo, defendiendo siempre los intereses generales y jamás los particulares.

Desde Elche

Y COMO SI NA

Van ustedes a saber lo que pasó en la ciudad de las palmas,

Nada menos que los tahoneros (no todos) nos suministran el pan con sulfato de Barrita para que las piezas pesen más

¿Que dichos polvos son nocivos y van en detrimento de la salud pública?

¡Y qué! Lo que importa es ganar aunque se muera todo el pueblo.

Y D. Tomás Alonso... ¿Que hace?

Los labradores de la partida de la Hoya han celebrado fiestas en honor al santo que tienen en la ermita por haber hecho este año una morrocotuda cosecha.

RAFAEL GARCIA.—Ofrece a sus compañeros cortes castados y preparados y se hacen pares a medida y toda clase de reparaciones a precios sumamente económicos.—Plaza del Dr. Esquerdo núm. 15, pral.

El repartidor de este periódico da

lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

SEGUNDO MAS SANCHEZ. Confecciona toda clase de calzado a la medida y hace cuantos remiendos se le encomienden.—Prontitud y esmero, calle de José Ramos, 6.

Remón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas crónicas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Ingiero». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clinica del Dr. Arda.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8. Calderón de la Barca 19 1º derecha. Alicante.

Restaurant-Bar

¡Alegria!

BERNABE BIOSCA

San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 junto al banco de España.—Alicante. CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de teatros.—aló, Licores, Aperitivos, Refrescos etc. de las mejores marcas.

Cerveza siempre fresca.

Especialidad en bocadillos.

Los jueves y domingos Arros a la Valenciana.—Los miércoles callos a la Madrileña.—Se sirven raciones.

Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos Doña María Dolores Vera, pone en conocimiento del público haber instalado su domicilio en la calle de Santo Tomás 11, 2.º y su

Academia preparatoria

para cursos de dicha carrera con arreglo al moderno plan de estudios.—Santa Tecla, 11, 1.º

AVISO

La antigua y acreditada Profesora en Partos Doña Jesús Martínez, que durante muchos años ha estado establecida en el paseo de Méndez-Núñez, pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio desde la calle Infanta donde recientemente se trasladó a la de Catalina 53 pral. dra.

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra, plemente a 45 etc. kilo. Zinc a 1 pia. Metales 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de colchon desde 1'50 a 2 pias.—Zaragoza, 2.

Al público

En la calle Triunfo (esquina a la plaza de Altamira), se expende leche de cabra a 35 etc. litro y a 40 a domicilio, garantizando su pureza.—Amaro González.

DE LA GUERRA

SUBMARINO A LA VISTA

Barcelona.—Los pescadores de estas playas han visto un submarino de gran tamaño, navegando a cuatro kilómetros de la costa.

LA OFENSIVA INGLESA

Londres.—Las últimas noticias recibidas del frente inglés, dicen que la batalla se desarrolla con creciente intensidad, en favor de los anglo franceses.

Estos cercan varios pueblos ocupados por los alemanes.

ENCARNIZADOS ATAQUES

En el sector de Zitoutsy los alemanes han sido rechazados.

Bajo el fuego de sus propias baterías fueron lanzados nuevamente al ataque.

Los ataques son encarnizados.

Los contingentes alemanes recientemente llegados fueron rechazados, aprisionándose 9 oficiales y 419 soldados.

PERIODISTA HERIDO

Unos oficiales del ejército hirieron al director de un periódico venecelista y destrozaron la redacción.

PIDIENDO PERDON

Ceuta.—Ha venido a la plaza una represectación de moros de la cábila de Anghera a pedir perdón.

Se les imponen duras condiciones.

Los comisionados esperan nuestra decisión para someterse.

SITUACION APURADA

Berlín.—La situación del Imperio se ha agravado considerablemente, porque escasean cada vez más las subsistencias.

El Gobierno está preocupado ante la amenaza del hambre en todo el imperio.

LLAMAMIENTO A FILAS

Berna.—El Gobierno austriaco utilizando los últimos recursos que le quedan, ha hecho un llamamiento para el servicio de las armas.

ENTRE GITANOS

El crimen de ayer

ANTECEDENTES

Varios gitanos habitantes en la parte alta de la calles de Trafalgar y del Pozo en las inmediaciones del castillo de Santa Bárbara por afinidades de profesión y de parentesco vivían en completa armonía hasta el extremo de que uno de ellos llamado Juan Gómez Ferrandiz (a) «El Grande» sostenía relaciones amorosas con su convecina María Amador de Cabello cuyas relaciones existía la satisfacción absoluta por parte de la familia de ésta si bien solían tener de vez en cuando algún razonamiento por cuestiones de negocios.

UNA JUERGA

Anteanoche estuvieron la ya referida pareja amorosa en compañía de el hermano del primero José Gómez, Francisco Moreno Fernández y la esposa de este Isabel Alvarez Cabello en una casa de la calle del Pozo «corriendo una juerga» en la que se bebió bailó y cantó hasta el extremo de llegar a molestar a los vecinos de aquellos alrededores que llegaron a sospechar que aquel escándalo infernal no iba a tener fin en toda la noche. Por fin los juerguistas pusieron fin a su fiesta y con la satisfacción de haberse divertido grandemente se dirigieron hacia la calle de Díaz Moreu penetrando en el Bar que existe en el número 82 esquina a la calle de «La Gloria».

VINO Y GOLPES

Una vez en el citado establecimiento comenzaron a consumir gran cantidad de vino y como ya llovía sobre mojado no tardó en hacer su operación revolucionaria en los estómagos y cerebros de aquellos desdichados los cuales trabaron una disputa de las que son corrientes en esa clase de individuos.

Uno de los gitanos el Juan dió un golpe sobre la mesa que ocupaban, con la botella que contenía el líquido que acababan de consumir, rompióse ésta hiriéndose en la mano derecha; entonces el Francisco empuñó con ira uno de los vasos en que bebían arrojándolo con violencia viniendo a dar este en el hombro izquierdo del dueño del establecimiento el cual al ver que el «asunto» tomaba mal aspecto se apresuró a hacer salir de su casa a toda aquella gente cerrando inmediatamente el Bar.

LA TRAGEDIA

Casi inmediatamente que se cerra-

ron las puertas del mencionado establecimiento sonaron dos disparos cayendo al suelo con el pecho atravesado de un balazo el Juan. Sonaron seis disparos más que a juzgar por la simultaneidad con que sonaron debieron ser hechos con dos armas de gran calibre.

UNA VERSION

Se asegura que la esposa del Francisco sacó de una faltriguera que llevaba debajo del delantal una pistola de gran calibre y entregándola a su esposo dijo: ¡Mátalo! Entonces fué cuando sonaron los dos disparos después de los cuales se dió a la fuga el agresor.

Entonces el hermano del Juan que que momentos antes de penetrar aquellos en el mencionado Bar se había unido a ellos, sacó un revolver persiguiendo al que acababa de agredir a su hermano, haciendo cuatro disparos que no hicieron blanco.

EN LA CASA DE SOCORRO

Trasladado el herido al benéfico establecimiento municipal exhaló el último suspiro al ser colocado sobre la mesa de operaciones. El cadáver fué trasladado al depósito judicial por orden del Sr. Juez de instrucción después de practicadas las oportunas diligencias.

DETALLES

El muerto es muchacho de 20 años alto, moreno, delgado, de aspecto simpático. Segun afirman otros gitanos con quienes convivía, era trabajador y honrado muy estimado entre ellos por las referidas cualidades.

El matador había sido socorrido varias veces por su víctima y últimamente vivían con su esposa en casa de éste, en donde se ganaban la vida ayudándole en sus quehaceres.

El agresor no ha sido capturado todavía a pesar de que se le busca activamente.

El hermano del muerto se halla detenido hasta tanto se depuren los hechos.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Vicente Javaloyes Borrás, José Pérez Toledo, Manuel Martínez Cortés, Luisa de Ugarte Riera, Juan Bernabeu Devesa.

DEFUNCIONES

Ramón Baeza Bertomeu, Manuel Aranjona Dominguez, Juana Guillén Bellod, Francisco Pareja Ortiz.

MATRIMONIOS

Baldomero Cenesa con Ana Martínez Gilabert.

NOTICIAS

AVISO.—Se desea tomar en alquiler para la temporada de verano una casa con huerto en las inmediaciones de Alicante.

Darán razón Méndez-Núñez 42 Despacho.—ALICANTE.

SE VENDE.—Caja de caudales incombustible altar y chimenea de talla siglo XVI y un gran cristal para escaparate que mide 1'32 ancho por 1'96 largo.

Razón, Plaza del Teatro 7, pral.

El jueves, festividad del Corpus, se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales en la ciudad de Alcoy, el joven y acaudalado fabricante don Rigoberto Soler Cantó y la simpática señorita de Villajoyosa Rosa Linares Tortosa.

136 Prop. Casa Maucci Barcelona

—Vuestro sobrino debe estar esperándome lleno de impaciencia.

—¿Dónde le has dejado?

—Está seguro. En la abadía de Carós le he dejado con expresa recomendación al abad para que ningún motivo ni pretexto le dejen salir hasta que yo no vaya a buscarle. Es mozo, el amor es ciego, y si a tener noticia llegara micer Arnau, fácil fuera que tuviésemos que deplorar algún suceso.

—Razón tienes; hay en la Corte del Veguer algo referente a ese particular.

—Por eso os dije antes, que tales cosas estaba haciendo el señor juez de la Regia Corte y relator que ha sido de primera causa, que sería muy fácil cerrara yo con él las cuentas

Don Juan de Serrallonga 133

—Estaba recordando en este momento lo que antes me dijisteis respecto a qué era lo que había sacado con descubrir aquel escrito.

—Por esto me contestaste, que merced a ello pudiste salvar a Claudio, estoy impaciente por saber cómo pudo ser ello.

Serrallonga refirió entonces al abad todo lo que ya conocen nuestros lectores referente a su encuentro con Claudio y lo que éste le dijo y lo mucho que le costó obligarle a que renunciase a su funesta decisión.

Para ello tuvo que dejarle entrever alguna esperanza.

—¿Y cómo piensas realizarla?—preguntó el abad.

—Para ello tenéis que ayudarme.

—¡Yo!

—Perseguido como estoy y alzada

Deseámosles una eterna luna de miel.

PERDIDA.—Se ruega a quien se haya encontrado una medalla de oro que se extravió la noche del 27 del pasado mes, desde la calle de Sagasta, Castaños hasta el Teatro Principal, la presente en la casa del reputado médico oculista D. Demetrio Poveda, donde se le gratificará.

En la Central de Teléfonos se hallan detenidos, por no encontrar a sus destinatarios los siguientes telefonemas:

- De Huelva.—Guillermo Riera.
- De Granada.—Club Guerrita.

Salón España

SITUADO EN LA PLAZA BALMES Y CALLE CASTAÑOS

Compañía de zarzuela y opereta cómica, dirigida por el primer actor Paco Tomás y el maestro director y concertador Ricardo Tena, en la que figura la eminente tiple cantante Teresita Bordás.

FUNCION PARA HOY

Primera sección.—A las siete

El entierro de la sardina

Segunda sección.—A las nueve.

LA CORTE DE FARAON

Tercera sección.—A las 10.—Doble

La Alegría de la Huerta y

La Chavala

PRECIOS

Sencilla: Preferencia, 40 céntimos. General, 20 id.

Doble: Preferencia, 75 cts.—General, 30 cts.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

- Otelo o el moro de Venecia.
- La dama de las Camelias.
- Los amantes de Teruel.
- Catalina Howard.
- Diego Corrientes.
- El Rey de los Campos.

Dispensario de la Cruz Roja

Reorganizados los servicios facultativos de este centro benéfico, desde hoy se encargarán, además de los otros señores Médicos que prestan sus servicios, en las horas y días que se indicarán los siguientes señores Facultativos:

Diariamente.—Tuberculinoterapia.—Doctor Montesinos de 9 a 10 de la mañana.

Enfermedades de la vista.—Doctor Buades.—Los martes, jueves y sábados de 8 a 9 de la mañana.

Medicina y Cirugía general.—Doctor don Carlos Clivell.—Los lunes, miércoles y viernes de 10 a 11 de la mañana.

Enfermedades de los huesos y electricidad médica.—Doctor don Eduardo Amorós Martí.—Los lunes, miércoles y viernes, de 3 a 4 de la tarde.

Enfermedades de la piel.—Doctor don Alfonso Borja.—Los miércoles, jueves y sábados de 8 a 9 de la mañana.

Medicina y Cirugía general.—Doctor don José Sánchez Santana.—Los martes, jueves y sábados, de 10 a 11 de la mañana.

Odontología.—Don Luis García Ruiz.—Todos los días de 12 a 1 de la tarde.

Lo que se pone en conocimiento del público, para que acudan a dicho Centro Benéfico los necesitados que deseen utilizar los caritativos servicios profesionales de tan reputados señores Médicos.

El Delegado-Presidente.—Antonio Martínez Torrejón.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veintre horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6'45.

Correo Andaluz.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21'05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torrevieja.

Sale de Alicante a las 6'30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.

Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torrevieja.—Sale de Alicante a las 4'50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

Pedro Casademon

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que ha trasladado el taller de veador desde la calle de S. Isidro 9, a la de Castaños 57, frente al dispensario de la Cruz Roja donde ofrece de nuevo sus servicios en dicho ramo.

Se necesitan

Aprendices y oficiales en el taller de calados y bordados de Don José Millán.—Calle de Terrijos, núm. 67.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 75 cts. arroba.—Lana de colchón usada a 2 pesetas kilo.—Metal viejo a 1'25 ptes. kilo.—Cobre a 2 ptes. kilo.—Plomo a 50 cts. kilo.—Lana vieja deteriorizada a 40 cts. kilo.—Calle de Artilleros, 17. (Baratillo).

Academia Hacienda

Cálculos cuartos.—25 plizas. 2.000 pesetas anuales

Gaceta 2 de Abril

Informes, detalles, y apuntes, en

Caldorón de la Barca, 17, 2.º

Las clases darán principio el 15 de Abril

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigente en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratia: Martes y Sábados de 1 a 2.—Casaleja, 1 bajo derecha.

Enfermos del estómago

¿Tenéis mal gusto de boca al despertar?

¿Os causan repugnancia algunos alimentos?

¿Sentís somnolencia o pesadez de cabeza, eructos, acidez o sofocación después de las comidas?

¿Sufrís dolores en la espalda?

¿Os hace olor el aliento si se os pone la boca seca?

No habrá duda que si tenéis algunas de estas dolencias es porque vuestro estómago está enfermo, no funciona bien, y las digestiones no pueden ser normales y necesitáis tomar enseguida

DIGESTONA

antigastrálgico, eficaz, tónico é desinfectante de las vías digestivas que descongestiona la mucosa gastro intestinal, normaliza las funciones digestivas, alivia enseguida y cura pronto tales enfermedades por antiguas que sean.

Probad con una caja cuyo precio es 1,50 y os convenceréis de que vuestra curación y bienestar la habéis encontrado en «la Digestona».

Depósito en Alicante: Droguerías de Reig y Romero y de venta en las principales farmacias.

A las señoras

Por un procedimiento infansivo se extrae con toda su raíz el vello del rostro o brazos, sin que quede ni la más pequeña señal, dejándolo fresco, limpio, fino y hermoso.

ANTONIA LLUCH, Cádiz 15, Valencia

Representante único para las provincias de Alicante y Murcia.

Francisco Ora Galvo Practicante

RAFAEL TEROL, 16 y 18, 2.º

FRASCOS de 3, 6 y 12 PESETAS

Aplicaciones por el representante a precios convencionales.

Imp. Hijos de J. García

Piaz de Chapi, 5.—Alicante.

134 Prop. Casa Maucchi Barcelona

la tierra merced a los esfuerzos de micer Arnau, para pasar la frontera e ir a ver al señor conde, quisiera que me acompañasen dos frailes de vuestro monasterio. Conocidos como son en todas partes y tan respetados, no excitaríamos sospechas y yo podría contar lo que sucede a vuestro hermano y recibir de él instrucciones respecto a su hijo.

—Pero ¿no dices que Claudio ama a la condesa de Erill?

—Si tal, y bien me parece que el hijo del señor conde Vallvert, bien puede aspirar a la mano de la condesa de Erill.

—Sin embargo, bien sabes que los Erill no fueron verdaderos amigos de los Vallvert.

—Dejad por mi cuenta, reverendo padre, ese asunto, es muy posible lo

Don Juan de Serrallonga 135

lleve a feliz término merced a mi solo esfuerzo. Decidme ahora si me prestaréis vuestra ayuda para lo que os dije.

El abad reflexionó algunos momentos, y dijo:

—Está bien, puesto que así lo quieres, recomendado por mí irás a la villa de Llansá, donde uno de mis amigos a quien te presentarán los dos monjes que irán en tu compañía, te facilitará una barca para pasar a Francia.

—Pues si así lo hacéis, estad cierto, reverendo padre, que vuestro sobrino se casará con la condesa o pierdo yo el nombre que tengo.

—¿Cuándo quieres marchar?

—Mañana, si me dáis vuestra venia.

—¿Tan pronto?